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"Smradlavé čluny" a Thomas Cochrane
topwar.ru/237091-suda-vonjuchki-i-tomas-kokrejn.html

Vojenská revue
Flotila

Včera, 04:45 19

Anglická fregata proti francouzským, napoleonským válkám

Život bojového důstojníka

 
Stručné životopisné informace. Lord Thomas Cochrane, 10. hrabě z Dundonaldu se narodil 14. prosince
1775 a v roce 1793 vstoupil do námořnictva jako praporčík na lodi svého strýce. Od roku 1800 - kapitán a
vlastně od této doby začala celá řada Cochranových činů, které se později odrazily v O'Brienových
knihách o Jacku Aubreym a sérii knih o Horatiu Hornblowerovi od Cecila Scotta Forrestera.

A všude, v každé bitvě, od bitvy o brigu „Speedy“ s xebecem „El Gamo“ po bitvu u Basque Approaches,
předcházel aktivním akcím střízlivý a přesný výpočet zaměřený na minimalizaci ztrát vlastního personálu.
a způsobit nepříteli co nejvíce ztrát.

https://topwar.ru/237091-suda-vonjuchki-i-tomas-kokrejn.html
https://topwar.ru/
https://topwar.ru/armament/fleet/
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Thomas Cochrane
 
Tehdy začaly jeho slavné střety s nadřízenými, které později v roce 1809 vyústily ve skandální rezignaci.
Vezměme si případ fregaty Pallas, která vplula do plymouthského přístavu se třemi 5stopými
pozlacenými svícny na svých stožárech, což vizuálně dokazuje úspěch Cochranova nájezdu. Historie

https://topwar.ru/history/
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těchto svícnů je následující – byly spolu s nějakou pamětní zlatou platinou vyrobeny v Mexiku a poslány
do kostela svatého apoštola (patrona tohoto města) ve Španělsku. Na celnici v Plymouthu, v jejímž čele
stál Cochranův nelítostný nepřítel, Port Admirál Thomas Young, byl oceněný tým předložen s tvrzením,
že za dovoz těchto svícnů je třeba zaplatit clo. Navíc jeden, který činil více než náklady na tyto svícny.
Young samozřejmě očekával, že Cochrane překročí stříbro a zlato, které ukořistil.

Sir Thomas ale nebyl hlupák a dal tyto svícny celníkům. Young byl samozřejmě zpočátku šťastný –
myslel si, že jsou celé ze zlata, ale pak... se ozval zvířecí řev vzteku, když se ukázalo, že jsou bronzové
se zlatem.

Obecně si myslím, že je jasné, že charakter sira Thomase nebyl cukr.

V roce 1814 byl obviněn z podvodu na burze a v roce 1818 nejprve odešel do Chile, kde se stal kmotrem
chilské flotily , poté v roce 1822 vedl brazilskou flotilu, v letech 1825 až 1828 byl velitelem řecké flotily a v
roce 1831 se vrátil do Anglie, kde byl rehabilitován a jmenován kontradmirálem Modré vlajky. Chtěli
Cochranovi nabídnout velení eskadry, ale on odmítl, dokud mu nebude vrácen jeho rytířský titul. Až v
roce 1847 královna Viktorie znovu učinila sira Thomase společníkem Řádu lázní.

Cochrane a Krymská válka

 
V roce 1848 Cochrane konečně vedl eskadru - byl jmenován velitelem flotily Severní Ameriky a Západní
Indie. V Halifaxu Cochrane, který se vždy vyznačoval svou touhou po vědeckých znalostech, začal
míchat bitumen a uhlí, aby vynalezl nové a účinnější palivo pro parníky. Tímto způsobem téměř předvídal
směsné uhlí-ropné palivo pro bitevní lodě počátku 20. století. Jeden z říčních parníků na jeho eskadře
jezdil na uhlí posypané bitumenem.

Na konci března 1854 vyhlásily Anglie a Francie válku Rusku. A hned vyvstala otázka – kdo povede
flotilu, kterou Anglie tradičně plánovala vyslat k Baltu. Jedním z kandidátů byl viceadmirál White Flag
Thomas Cochrane.

Pro každý případ, v roce 1854 bylo Cochranovi již 79 let, ale o jeho schopnostech a aktivitě nikdo
nepochyboval. Výsledkem bylo, že po vzrušené debatě byla flotila mířící do Baltu vedena viceadmirálem
Modré vlajky Charlesem Napierem. Zároveň první lord admirality James Graham přímo řekl, že se bojí
jmenovat Cochrana velitelem, protože by si vynutil nějakou bitvu a

"Rozbije eskadru o bašty Kronštadtu, aby mě a Rusům napadl."

 
Ve stejné době mu Graham, když jmenoval Napiera, přímo zakázal zaútočit na Sveaborg nebo Kronštadt,
protože První pán si byl jistý, že Rusové povedou flotilu do všeobecné bitvy.

https://topwar.ru/armament/fleet/
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Pevnost Kronštadt v roce 1854
 
Cochrane byl hluboce rozrušený odmítnutím jeho jmenování, ale protože chtěl pomoci Anglii během
války, obrátil se přímo na královnu Viktorii.

"Smradlodní lodě"

 
V březnu 1812 obdržel britský princ Regent, budoucí George IV., tajný návrh důstojníka Severní flotily,
jehož cílem bylo podkopat pobřežní vojenskou moc císaře Napoleona Bonaparta. Autorem byl
samozřejmě Thomas Cochrane.

Cochrane ve svém memorandu uvedl, že je třeba postavit dva typy lodí – „výbušnou loď“ a „smradlavou
loď“. Na plavidle prvního typu musí být odstraněny všechny přepážky, vnitřní obložení bude postaveno z
klád a pevně připevněno k trupu. Na dno musí být položena vrstva hlíny, na kterou je umístěna jak
konvenční munice, tak i střely Congreve a kovový šrot. Nahoru musíte ještě položit „nálož“   ve formě silné
vrstvy střelného prachu a nad ní budou položena mrtvá těla.

Výbušná loď by pak měla být odtažena na požadovanou vzdálenost ke kotvišti francouzských lodí, měla
by být řádně nakloněna a odpálena. V případě výbuchu sehraje trup lodi roli minometné tlamy a vyšle
svůj smrtící nápor širokým obloukem směrem k nepříteli. Podle Cochrane by tři výbušné lodě pokryly
plochu půl čtvereční míle a spolu s 6 000 střelami Congreve by zneškodnily jakoukoli eskadru, i kdyby
byla v uzavřené vozovně.
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Bombardování Bomarsundu, 1854
 
Dalším krokem po použití „výbušné lodi“ je útok na pozemní opevnění. A zde budou vyžadovány
„smradlavé lodě“. Stejně jako dříve bude k obložení starého trupu použita hlína, ale horní paluba zůstane
nedotčená, aby ji bylo možné zasypat první vrstvou dřevěného uhlí a poté přidat síru rovnající se asi
jedné pětině objemu paliva. Předpokládalo se, že taková „smradlavá loď“ bude spuštěna do vody proti
pobřežní baterii, když vítr fouká ke břehu, a pak posádka před evakuací zapálí dřevěné uhlí.

Očekávalo se, že výsledné mraky „škodlivých výparů“, jak je Cochrane nazval, budou dostatečně silné,
aby oslabily jakýkoli odpor, když obránci prchali, aby unikli dusivému plynu. Rychlé vylodění britské
námořní pěchoty pak mohlo zajistit pozici a uvolnit cestu pro zřízení předmostí. Cochrane také
experimentoval s touto technikou a stavěl na afinitě svého otce k chemii, zejména vlastnostem uhlí a jeho
vedlejších produktů, koksu a černouhelného dehtu.

Princ regent předal Cochranovy myšlenky skupině expertů, mezi něž patřil Sir William Congreve a jeho
syn; králův druhý syn, Frederick Augustus (vévoda z Yorku); a dva admirálové: George, Lord Keith a Lord
Exmouth (dříve Sir Edward Pellew). Nakonec tato skupina expertů rozhodla, že Cochranův neobvyklý
design má své opodstatnění, ale strach z důsledků, které by taková radikální zařízení měla na konvenční
válčení, utlumil jejich nadšení. Uvažovali, co by se stalo, kdyby se nepřítel dozvěděl o této hrozné nové
technologii a obrátil ji proti britské obraně? Nabídka byla odmítnuta a Cochrane slíbil, že podrobnosti
nikdy veřejnosti neprozradí.
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Sir Thomas znovu nastolil otázku „smradlavých lodí“ v roce 1853 a navrhl jejich použití proti Sevastopolu.
Když mu bylo odepřeno velení eskadry v Baltském moři, Graham to napsal královně Viktorii

"Obává se, že Cochraneův dobrodružný duch ho přivede k nějakému zoufalému podniku."

 
Cochrane se již zabýval otázkou používání „smradlavých lodí“ prostřednictvím tisku.

Cochrane napsal - malá parní loď je naložena sudy dehtu smíchaného se sírou a olejem a jede do
nepřátelského přístavu. Směs se otvory během plavby postupně vylévá do moře, v polovině cesty se
zaseknutým volantem posádka opouští loď a natahuje hodinový mechanismus. Loď postoupila dále
vpřed, zapálila olej draslíkem a explodovala. Směs dehtu a síry vytváří velká oblaka kouře a způsobuje u
lidí dušení. A po takovém útoku jednoduše vstoupíme do Sevastopolu nebo Kronštadtu, spočítáme ruské
mrtvoly a dobyjeme město z moře!

 
Obrana Sevastopolu, 1855
 
Do této doby byl Napier v Baltu pohřben v ruských pevnostech a nemohl s nimi nic dělat a obléhání
Sevastopolu také neprobíhalo dobře. Admirálové zavrtěli hlavami a řekli, že takové zbraně jsou příliš
nebezpečné. Co když se ropa rozlije a dostane se k našim lodím? Co když se změní vítr a dusivý plyn
pokryje naše lodě?

Závěr

https://topwar.ru/armament/weapons/
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V roce 1855 Anglie změnila vládu a předsedou vlády se stal Henry John Temple, lord Palmerston.
Cochrane se svým návrhem oslovil nového premiéra a ten se mu líbil. Ale Palmerston řekl, že v rozpočtu
nejsou žádné peníze, takže jestli můžete pro svůj projekt přilákat soukromé investory, to není otázka.

Cochrane opět nabídl tisku využití svých inovativních zařízení – k vyřešení konfliktu by stačilo jen něco
málo přes týden dobrého počasí na Krymu, napsal sir Thomas. Cochrane podal svou výzvu parlamentu,
kde hledal podporu pro přinucení vlády k použití nových zbraní proti Rusům. Veřejná podpora pro použití
těchto zbraní vzrostla a dokonce se objevily návrhy, aby se hledaly soukromé prostředky, aby admirál
vybavil prostředky potřebnými k tomu, aby tuto práci vykonal sám.

První experimenty, provedené v květnu 1855, vyvolaly optimismus a Cochranův plán byl přijat a začaly se
připravovat „smradlavé lodě“. Byly připraveny v září 1855, ale v té době už Sevastopol padl a jejich
použití nebylo nutné.

Všechny diskuse o revolučních zbraních byly zastaveny a plány byly zapečetěny na důvěrných policích
ve Whitehallu.

Pokud jde o Thomase Cochrana, neklidný námořník a admirál zemřel v roce 1860, byl pohřben ve
Westminsterském opatství, na podlaze hlavní lodi, přímo před chorálem. Jak se ale ukázalo, zemřel jen
proto, aby se znovuzrodil v literatuře – protože v tomto muži bylo příliš mnoho dobrého i zlého.

Co se týče plánů smradlavých lodí, zůstaly utajeny až do roku 1908, kdy byla zveřejněna korespondence
lorda Palmerstona. O méně než deset let později se ve francouzských zákopech udusily sírově žluté
mraky yperitu a zabily tisíce lidí.

 
Chemická válka, průkopníkem Thomas Cochrane, která se stala realitou v první světové válce
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Naše zpravodajské kanály

Přihlaste se k odběru a zůstaňte v obraze s nejnovějšími zprávami a nejdůležitějšími událostmi dne.

 Zprávy  Zen  Telegram

19 komentářů

Informace
Vážený čtenáři, abyste mohli zanechat komentáře k publikaci, musíte být přihlášeni .

1. 
1. 

1. Ve skutečnosti chtěl admirál navrhnout vylepšenou požární loď. Ale protože byl svým
sklonem spíše přírodním chemikem než inženýrem, návrh se mu nepovedl. 

 Stačilo totiž postavit jednoduché tankové čluny s naftou a poslat je pod plachty k
eskadře. A prachová nálož na dně člunu vystříkla tento olej v danou chvíli na hladinu
moře a způsobila požáry lodí. 

 Zkažené mršiny a kongreve střely, které nešly do kuchyňských kotlíků, by proto byly
zjevně nadbytečné. I když s přihlédnutím ke skutečnosti, že se zdálo, že střely létají dále
než tehdejší dělové koule, mohlo mít smysl odpalovat lehčí raketové střely z
dělostřeleckých člunů vlečených do moře odděleně (kvůli nebezpečí požáru) od perutě.
plachetnice.

https://topwar.ru/user/%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B9%20%D0%9C%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2
https://dzen.ru/topwar.ru?favid=254064841
https://dzen.ru/topwar.ru?favid=254064841
https://t.me/topwar_official
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2. Vzhledem k absenci skutečných chemických zbraní a jejich konceptu Cochrane navrhl své vlastní -
„smradlavé lodě“, aniž by tušil, že se stane jakýmsi „předchůdcem“ v této metodě ovlivňování
nepřítele. Přiznám se, že jsem o této historické skutečnosti četl se zájmem.

1. ... aniž by tušil, že se stane jakýmsi „praotcem“ tohoto způsobu ovlivňování

 
Угу, в конце очереди из предшесивенников.

 Первое применение едкого дыма мы находим у Фуклида в описаниях Пелопоннесской
войны.

 Если кратко на дворе стоял 429 год до нашей эры. Спартанцы штурмуя Палатею
(союзников Афин) сложили кучу хвороста и подожгли ее, пытаясь выкурить защитников
едким дымом на основе смолы сосны и серы. Только божественное проведение в виде
дождя спасло город.

 Следующее описание применения химоружия мы находим у Энея Тактика. В своей
работе 360 года до н.э. он предлагал «вонючий дым» использовать при обороне
крепостных стен.

 Первое морское применение огненных снарядов с вонючим дымом зарегистрировано
современниками во время обороны Родосцев от флота Деметирия. К слову 304 год до
н.э. Дальше лень писать. Впрочем самый первый «преступник» применивший хим
оружие на не известен. Предполагаю, что это был человек который бросил труп
животного в колодец или водоем с питьевой водой.

 Ну где-то так.
1. Цитата: Коте пане Коханка

Предполагаю, что это был человек который бросил труп животного в колодец или
водоем с питьевой водой.

Мне кажется это уже бактериологическое оружие, как и одеяла умерших от оспы

3. В конце марта 1854 года Англия и Франция объявили войну России.

Две страны, которые веками были врагами, нападали на свои территории, стали союзниками.
 И после этого пишут про англосаксов???

 Это европейские исторические западенцы. Старающиеся поднагадить тем, кого считают
обязанными на их благо трудиться.

 При этом те, кто свой род ведёт не от иудовых подвигов, что во Франции, что в Англии, что в
России, что в Эстонии, что на Украине, не сильно отличаются.

 А вот элита, вернее "элита", продолжает "крестовые походы" на восток. И не важно им, на
Ближний Восток, или на Юго-Восток Украины.

1. Увы, для них мы всегда будем предметом фантомных болей: для немцев за 1945,
французов за 1812, поляков за 1613 и т.д. список объемный. Возможно единственная
нация проживающая с нами рядом без подобных комплексов - это монголы. И то, что у
нас до сих пор фантомные боли в отношении их…. 

 Впрочем для справки, Чингис-хан родился на территории современной России.
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4. Цитата: Коте пане Коханка

Увы, для них мы всегда будем предметом фантомных болей: для немцев за 1945, французов
за 1812, поляков за 1613 и т.д. список объемный. Возможно единственная нация
проживающая с нами рядом без подобных комплексов - это монголы. И то, что у нас до сих
пор фантомные боли в отношении их…. 

 Впрочем для справки, Чингис-хан родился на территории современной России.

В истории России было не меньше поражений.
 Каждая страна, не так, каждый из нас помнит то, что хочет помнить.

 Ганзейский союз был. И побивание русских купцов было. И всем миром против Франции. И
против Англии.

 Кто на трон забрался - тот и начал свои интересы по своему мнению отстаивать.
 Интересно, если бы у глав государств была возможность встретиться в кабаке, и что б охрана

только отнимала опасные предметы при конфликтах, смогли бы главы после этого
договориться за мир во всём мире?

5. А с чем не согласен тот бот, который минус поставил?
 Тормоза придумали трУсы, а поворотники - ростовщики лондонские?

1. Цитата: Fangaro

А с чем не согласен тот бот, который минус поставил?
 Тормоза придумали трУсы, а поворотники - ростовщики лондонские?

 
Не переживайте, я Вам карму поправил!

6. Насколько помню, знаменитому Джеймс Клерк Максвеллу во время Крымской войны была
направлена на рецензию идея использовать артиллерийские химические ядра. Он был резко
против такого нового оружия.

7. Цитата: Коте пане Коханка

Цитата: Fangaro

А с чем не согласен тот бот, который минус поставил?
 Тормоза придумали трУсы, а поворотники - ростовщики лондонские?

 
Не переживайте, я Вам карму поправил!
Спасибо за +! Но причину -(минуса) так и не узнал. Хотя комментарии для спора.
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8. Хочу обратиться к автору:
Химическая война, у истоков которой стоял Томас Кокрейн, ставшая реальностью в Первой
мировой

 
 
Подпись под картиной Ваша работа? Или Вы купили саму картину и права?!

 Эта картина моего друга, Евгения Пономарёва, и называлась она "Атака мертвецов", в
память об Осовце.

9. «разобьет эскадру о бастионы Кронштадта назло мне и русским.»
 Он просто представлял всю трудность задачи. На этом английском плане указаны секторы

обстрелов укреплений крепости и глубины

«Правый сектор» (запрещена в России), «Украинская повстанческая армия» (УПА) (запрещена в
России), ИГИЛ (запрещена в России), «Джабхат Фатх аш-Шам» бывшая «Джабхат ан-Нусра»
(запрещена в России), «Талибан» (запрещена в России), «Аль-Каида» (запрещена в России),
«Фонд борьбы с коррупцией» (запрещена в России), «Штабы Навального» (запрещена в России),
Facebook (запрещена в России), Instagram (запрещена в России), Meta (запрещена в России),
«Misanthropic Division» (запрещена в России), «Азов» (запрещена в России), «Братья-мусульмане»
(запрещена в России), «Аум Синрике» (запрещена в России), АУЕ (запрещена в России), УНА-
УНСО (запрещена в России), Меджлис крымскотатарского народа (запрещена в России), легион
«Свобода России» (вооруженное формирование, признано в РФ террористическим и запрещено)

«Некоммерческие организации, незарегистрированные общественные объединения или
физические лица, выполняющие функции иностранного агента», а так же СМИ, выполняющие
функции иностранного агента: «Медуза»; «Голос Америки»; «Реалии»; «Настоящее время»;
«Радио свободы»; Пономарев; Савицкая; Маркелов; Камалягин; Апахончич; Макаревич; Дудь;
Гордон; Жданов; Медведев; Федоров; «Сова»; «Альянс врачей»; «РКК» «Центр Левады»;
«Мемориал»; «Голос»; «Человек и Закон»; «Дождь»; «Медиазона»; «Deutsche Welle»; СМК
«Кавказский узел»; «Insider»; «Новая газета»

https://topwar.ru/uploads/posts/2024-03/kronstadt-1854-2.webp

